

Информационная справка для сотрудников учреждений, работающих с молодежью, о новых формах психоактивных веществ и последствиях их потребления

В последнее время кустарные надписи с предложениями купить спайсы и соли все чаще стали появляться на стенах домов и тротуарах городов, поселений. Найти в интернете продавца этих новомодных наркотиков не составит труда. Нередко наркоторговцы распространяют свой товар в учебных заведениях. Низкая цена препаратов делает их доступными даже для подростков.

До сих пор бытует мнение о безвредности данных веществ. Но употребление соли и спайсов наносит огромный вред организму, вызывает привыкание, часто приводит к смерти. Эти препараты относят к группе тяжелых наркотиков. Избавиться от пристрастия к синтетическому «дурману» не так просто.

В отличие от известных всем наркотикам, к новомодным, современным, организм привыкает практически мгновенно. Достаточно одной дозы, как человек в дальнейшем не сможет без них существовать, его личность начинает деградировать, развиваются страшные симптомы, которые в частых случаях приводят к суицидальным последствиям. Спайсы и соли в первую очередь поражают мозг больного, вызывая сильные психические расстройства.

Психоактивные вещества – любое химическое вещество (или смесь) естественного или искусственного происхождения, которое влияет на функционирование центральной нервной системы, приводя к изменению психического состояния. Психоактивные вещества, вызывающие привыкание и запрещенные законодательством, часто называются наркотиками.

Виды спайсов и солей

Чтобы предотвратить развитие пагубной зависимости у молодежи каждый человек и прежде всего каждый родитель должен знать, что такое спайсы и соли, виды и последствия приема. Так называемые спайсы представляют собой курительные миксы различного происхождения. В данное время производители собирают миксы из любой, чаще аптечной, травяной смеси. В ход идут аптечная ромашка, зеленый чай, как говорят сами наркозависимые – «соллома». Этот состав пропитывается синтетическим каннабиноидом группы JWH. Такой препарат оказывает на организм человека влияние, сходное с действием марихуаны, но в разы разрушительней.

Внешне курительные миксы выглядят как растительная смесь. Цвет препарата может быть разным – от естественных зеленовато-коричневых оттенков до ярких красных, оранжевых или черных. Фасуется наркотик в

цветастые фольгированные упаковки с различными картинками и надписями. Иногда поставщики рассыпают микс по обычным пакетам-слайдерам или заворачивают в бумагу. Присутствие надписи «Спайс» на упаковке необязательно. Spice – это всего лишь одна из торговых марок, выпускавшая курительные смеси в середине нулевых годов. Нынешние препараты имеют массу разнообразных названий: Smoke, Genie, Dream, Yucatan Fire, Sence, ChillX. Конверт с миксом может быть вовсе не брендирован.

Спайсы обычно курят – сворачивают в виде сигареты, используют курительные приспособления (трубки, пипетки, пластиковые бутылки с дыркой). Современный рынок предлагает массу курительных аксессуаров, маскирующихся под предметы ежедневного использования: флешки, зажигалки, помады, автомобильные свечи зажигания.

Соли представляют собой продукт малоизученного происхождения. Обычно под этот термин попадают препараты на основе мефедрона, бутилона, МДВП и других синтетических аналогов амфетамина или метамфетамина. На самом деле точную формулу вещества не могут назвать даже распространители наркотика. Это усложняет вопрос борьбы с распространением солей, делает процесс принятия препарата особенно опасным.

В продаже можно увидеть различные виды так называемых «солей для ванн». Обычно это кристаллы различного размера – от мелкой пудры до довольно больших крупинок. Окрас вещества от белого до темных тонов. Стандартная упаковка наркотика – обычный zip-пакет («zip» или «zip lock» - это застежка в верхней части пакета, которая и дала название всему изделию. Английское слово zip переводится на русский язык как «застежка-молния», а lock – «замок». Действительно, застежка таких пакетов отчасти похожа на молнию, какая бывает на одежде или на сумках. Она представляет собой систему полипропиленовых бороздок и выступов, которые надежно вдавливаются друг в друга, герметично закрывая пакет. Это позволяет защитить содержимое от просыпания и выпадения, проникновения воздуха, пыли и грязи).

Подавляющее большинство солей принимаются назально. В некоторых случаях препарат курят, разводят в жидкости и пьют. Наиболее опасный способ – инъекции. Эффект от приема вещества схож с действием кокаина. А пристрастие к препарату возникает практически после первого употребления. Самым страшным последствием является необратимая умственная деградация. Необходимо как можно раньше распознать зависимость и начать ее лечить.

Влияние спайсов и солей на организм

Действие спайсов и солей на организм короткое. Эффект длится чуть более получаса. Столь непродолжительный эффект побуждает наркомана снова и снова принимать препарат. Довольно быстро количество приемов в день возрастает до нескольких десятков, развивается зависимость.

Эти два вида наркотиков действуют на организм по-разному. Если спайс вызывает у курильщика ощущение легкости, отрешенности, то соли

оказывают скорее стимулирующий эффект. После принятия солей наркоман становится дерганным, появляется дикий взгляд, судорожные, хаотичные движения лицом и конечностями.

Объединяют эти два препарата такие психотропные последствия, как галлюцинации, панические атаки, бредовые идеи. В состоянии наркотического опьянения зависимые совершают нелогичные, опасные поступки.

Вред спайсов и солей для человека

Несмотря на различный состав солей и спайсов, в долгосрочной перспективе наркотики оказывают на организм схожее влияние. В случае с солями этот эффект гораздо агрессивнее:

- Происходит отравление различных органов и систем. Химия откладывается в почках, печени, сердечно-сосудистой системе, мозге. Наблюдается физическое истощение организма.

- Принятие препаратов вызывает сужение сосудов, и, как следствие, недостаточное снабжение мозга кислородом. Отмирание нервных клеток ведет к снижению интеллектуальных способностей и в результате к слабоумию.

- Зависимые подвержены заболеваниям сердца. Тахикардия, гипертония, ишемическая болезнь – спутники и спайсовых, и солевых наркоманов. Отравления препаратами часто сопровождаются инфарктами и инсультами.

- Сопутствующие инфекционные, венерические заболевания. Находясь в наркотическом опьянении или в погоне за очередной дозой, наркоманы нередко вступают в незащищенные половые контакты. Зависимые находятся в группе риска по ВИЧ, гепатиту, сифилису.

Лечение от наркозависимости

Сложность лечения зависимости от солей или спайсов состоит в слабой изученности проблемы. Медикам сложно определить, каким веществом отравлен организм. Нет единой методики борьбы с интоксикацией. Главное на первом этапе – вывести химию из тканей, восстановить жизненные функции, купировать абстинентный синдром.

Учитывая насколько популярны спайсы и соли, каковы последствия приема и признаки зависимости должен знать каждый. Осведомленность в вопросе, доверительные, чуткие отношения с родными и друзьями, своевременная помощь поможет уберечь молодых людей от развития наркозависимости или справиться с существующей проблемой.

Источник: сайт <https://nasrf.ru>

Раздел: <https://nasrf.ru/baza-znaniy/spravochnik-zabolevaniy/posledstviya-priema-spajsov-i-soley>